

担心孩子跟着前任男友会学坏，  
又害怕现任男友知道实情会离开她

# 未婚妈妈： 我要幸福， 还是要孩子



一时冲动，她为小偷偷男友生下孩子。时隔5年，她后悔了，想重新追求一段幸福。不过，一道难题横在她面前。如果将实情告诉现任男友，她担心会失去他。假如不说，她又害怕孩子跟小偷偷男友一家朝夕相处，会误入歧途。

## 男友盗窃入狱 痴情的她生下孩子

2002年，郑艳高考失利，带着一颗破碎的心来宁，做了一名服务员。一次偶然的机会，她结识了在摩托车修理铺打工的外地小伙吴斌。相处几个月，他们恋爱了。郑艳说：“那时的感觉很好，心里有了一个依靠。”

不过，交往一段时间后，郑艳害怕了，吴斌交了一帮狐朋狗友。有人还是从“山上”下来的！

但郑艳不够果断，她放不下对吴斌的这份感情，还与他同居起来。直到有一天，警察如神兵天降，抓走吴斌之后，她才知道这个交往了快一年的男人，作案多起，是个不折不扣的小偷。

吴斌被抓不久，郑艳发现自己怀孕了。这个对爱情充满幻想的女子，未做长远考虑，决定义无反顾生下孩子。

在给吴斌送衣物时，她还夹了一张小纸条，把怀孕消息告诉了他，并劝他安心改造，她会坚定地等他归来。

为了这个“爱情承诺”，郑艳付出了太多。担心父母反对，怀孕期间，她有家不敢回。为了积攒一笔钱生产，她大腹便便还在上班。未婚先孕的她，还到处打“游击战”，就怕社区来查她。

“怀孕10个月，遇到什

么困难，都是我一个人扛。”郑艳泪汪汪地说，每次受委屈时，她只有一个信念：“等他出来之后，一切都好了。”

在郑艳的心里，吴斌还是一个好人，他只是偶尔犯了一个错误。在她真心感化下，他一定会改过自新，一家三口过上幸福生活的。

## 痴心等了5年 男友本性难移

2004年4月，儿子呱呱坠地。同年11月份，郑艳给孩子断奶，含泪将孩子托付给了吴斌远在乡下的母亲，自己出去找工作支撑这个家。

“我自己要生活，孩子也要抚养。”郑艳说，她既然选择了这条路，就必须坚强地走下去。

“这条路，走得太辛苦了。”郑艳告诉记者，她一个月的钱并不多，扣掉儿子的生活费，已经所剩无几。在这种情况下，她只能节衣缩食。这几年，她感冒、发烧，从未去过医院，她实在花不起这个钱。

尽管经济拮据，可吴斌在狱中的日子，郑艳每个月都按时去看望他。为了让男友振作起来，她还曾将儿子带进监狱，一起探视男友。“他很受感动，开心得不得了。”郑艳说，隔着玻璃，她能感受到男友的兴奋。

郑艳还时常给吴斌写信，鼓励他好好表现，吴斌也没有辜负她的希望，因为表现良好提前几个月出狱了。

郑艳燃起了生活的希望，然而很快又扑灭了。出狱之后，吴斌给一家公司开车，但仅干了3个月，他就辞职不干了。很快，他又前往苏州做生意，但是不到一个月，就“血本无归”，再次回到了南京。如今，他在做什么，从来不肯告诉郑艳。他说了：“我干什么，你不要问，知道太多了，对你没有一点好处。”

吴斌在外究竟干什么？他

从不愿意告诉她，不过她内心很清楚，他又“重操旧业”了。两人为此吵过、闹过，去年底郑艳终于彻底醒悟，江山易改，男友本性难移。她决定离开他！

## 要幸福，还是要孩子？ 她陷入两难选择

今年初，郑艳经朋友介绍，认识了新男友王涛。他不仅有一份稳定的职业，在南京还买了一套房子。此外，王涛对她也很好。最近，王涛还跟她提过结婚一事。

“如果能嫁给他，我这辈子都会知足。”郑艳说，她何尝不想结婚？父母也催过她不下百遍了。

不过，她又很害怕面对这个问题。“如果再婚，我想把儿子接到身边。”郑艳说，吴斌不学好，他父母的人品也不咋样，住在一起时，她就发现他们喜欢小偷小摸，不止一次拿别人的东西，还翻过她的包。她很害怕儿子跟这家人在一起，耳濡目染会学坏，误入歧途。此外，作为母亲，她又深感亏欠儿子太多，5年了，她甚至从没带孩子见过外公外婆。

然而，与王涛交往期间，她刻意隐瞒了未婚生子这一事实。如今，她害怕王涛知道真相之后，会离开她。

此外，吴斌家人也强烈要求把孩子留在身边，不肯轻易将孩子给她。“我该怎么办？”郑艳说她陷入了两难选择。

瑞格律师事务所律师王立宁认为，吴斌有犯罪前科，且无稳定工作，自己也不亲自带孩子，这对孩子健康成长很不利。相对而言，郑艳有收入，在争取孩子抚养权上，有一定优势。由于与现在男友王涛还没形成婚姻关系，所以男友不能构成她抚养孩子的障碍。但为了给孩子的将来创造一个良好的成长环境，郑艳最好提前与王涛沟通，争取他的接受。（文中除律师外，均为化名）

快报记者 钟晓敏

## 当心受骗

### 名为带老人出游 实为推销保健品

最近一段时间，在南京街头活跃着这样一群人，他们打着机关干部退休协会或是老年活动中心等幌子，以组织离退休老人到郊区免费旅游的方式，推销一种名为灵芝孢子油的保健品。

### 专家体检：郊游老人个个疾病缠身

周老太太今年78岁，家住月牙湖附近一高档小区。今年6月初到一个自称是秦淮区机关干部退休协会的工作人员打来电话，称6月5日将免费组织一批老人到溧水九龙湖风景区旅游。反正在家闲着也没事，周老太太便叫上自己的妹妹，一起参加了此次郊游活动。

6月5日上午，几十个老人乘坐两辆大巴到了九龙湖后，在七八个年轻人组织下，在附近一个寺庙观光，中午吃过免费的盒饭后，几名白大褂出现在了老人们面前，要给老人们做免费的健康检查。“一个年轻人给我和妹妹号脉后，称我们血管中有一个流动的瘤子，必须尽快化解掉，不然会进入心脏。”周老太太回忆，当天去的所有老人，经组织方安排的免费体检专家检查后，都被诊断出了各种肿瘤病。

### 忽悠：病情严重需吃灵芝孢子油治疗

诊断完毕，专家们就开始向老人们介绍灵芝孢子油在治疗肿瘤等多种疾病方面有特效。周老太太说，当时她很紧张，在几个年轻人的劝说下，她们姐妹二人答应购买500元一瓶的灵芝孢子油10瓶。当天下午，对方就带着10瓶灵芝孢子油，跟着周老太太到家里，算是送货上门，并要求周老太太付了5000元药钱。

周老太太的妹妹后来到南京市第一医院做了检查，结果并非血管有流动的肿瘤，而是常见的中老年人血管疾病。得知这个结果，周老太太就打电话到秦淮区机关退休协会询问，结果对方称，根本没组织郊游活动，更没推销保健品。

据秦淮区机关退休协会一姓赵的老先生介绍，他们最近接到至少四十名退休老人的电话，都是称被退休协会组织出游，并购买了灵芝孢子油保健品。

昨天下午，记者根据知情者提供的电话，联系上了当天组织郊游的曹某。电话中，曹某称，如果周老太太不满意，他立即前去退货。一个多小时后，曹某给记者打来电话，称周老太太的保健品他们已全款退货。

快报记者 李绍富

## 银行门前发生血案 两名男子遭围殴

银行门前有一块免费停车的空地，方便了开车人。不想，有人因为停车位置的问题发生口角，进而拳脚相加，最终有两人被长刀砍伤，血流满面。昨天上午，龙蟠中路与瑞金路交界处一家银行门口的这起血案，让很多围观者摇头叹息。随后警方和医护人员火速赶到，将两名伤者送往医院抢救。

昨天上午10点20分，记者赶到龙蟠中路与瑞金路交界处的停车场。一名穿着T恤衫的中年男子满身是血，脸上、头顶，都有深深的伤口，他身边有一名戴着黑框眼镜的女士，女士已经泣不成声。由于失血较多，男子走路步伐有些飘，女士搀扶着上上车，男子用手撑着车门，勉强坐进去，车门上被按上一个鲜红的血手印。

记者注意到，现场周围的地面血迹斑斑，停车场上的一辆车上也有一串血珠，不远处的地上还扔着一件灰黑色的短袖上衣，衣服被染成暗红色。

市民王先生指着地上已经断成一截截的木棍，“是几个小伙子用棍子和刀子围着两个人打。挨打的人已经倒在地上了，他们还在继续打。”他一边说着，一边还反复把双手高举过头，做着抡锄头的姿势。

目击者表示，最初是一个光头男人和这个戴着黑框眼镜的女子吵架，后来女士喊来两个男子，光头男人双拳难敌四手，逃到路口还被二人揪了回来。“后来有个男的把光头抓住，他手臂夹着光头的颈子，把光头摔在地上。”后来，光头打了一个电话，没隔几分钟，就有三个提着砍刀、木棍的小伙子驾车前来。形势顿时逆转，两名男子被砍翻在地。市民表示，最后场面乱成一团，鲜血飞溅，无人敢上前阻拦，只能报警求助。警笛声临近，砍人的一方四散逃窜。

随后，记者在军区总医院急诊室找到两名遭围殴的伤者，他们正在接受清创治疗。记者在抢救室门口见到了戴着黑框眼镜的女士，她后悔不已：“仅仅为让个车位，没有想到引发这么大的事，我后悔死了……”她抽泣着讲述了事情的经过。当时她的红色马自达轿车因没有车位，只能横在通道上，正好挡住一辆深蓝色的SUV，当她来挪位的时候，对方车主指着她额头，恶狠狠地辱骂。她被骂得起了火气，干脆不挪位置，打起电话。当时，她的丈夫和哥哥都在附近，“很快，他们来了，见我遭光头男人辱骂，就动手了。”后来，对方竟然招来3个手持木棍砍刀的小伙子。110民警迅速赶赴现场，这伙人丢下车子四处逃跑。

目前，南京白下警方正在全力缉拿嫌疑人并对此事展开调查。（钱先生报料奖80元）

快报记者 是钟寅

## 断腿鹭鸟幸遇好心人



高先生正在查看小鸟的伤情 快报记者 辛一 摄

快报讯（记者 杨成）“它还是只雏鸟，羽毛还没丰满，脚却崴断了，半边脑袋也像摔肿了一样。”昨天上午，一只受伤的幼年鹭鸟突然出现在洪武北路苏苑大厦楼下，幸被好心人收养。

据收养小鸟的高先生说，是大厦保安在楼下一排自行车中发现这只鹭鸟的，因为羽毛未丰还飞不高，拖着一条伤腿的小鸟只能惊慌失措

地乱窜。高先生从小鸟的体型和长长的嘴辨认出这是一种鹭鸟，但因是幼鸟还看不出具体品种。

尽管全身多处有伤，但小鸟的求生欲望却很强，在纸箱内见到有人靠近就拼命扑腾翅膀，不过对人们喂食的小鱼却来者不拒。高先生希望小鸟尽快痊愈，好把它带到郊外放生。

（张小姐报料奖40元）